

长清区交通运输局给全区人民拜年!



提升服务水平,方便群众出行

长清区交通运输局促进经济发展,服务民生改善

经济发展,交通先行。交通运输是经济发展的重要基础和先决条件,对于保障和改善民生也有着重要意义。2015年,长清区交通运输局坚持科学发展为主题,按照忠诚履职、卓越担当的总要求,全力推进交通运输事业加快发展,努力实现全面建成小康社会服务好。

以农村公路为重点 提升路网服务能力

2015年,长清区交通运输局实施精准扶贫,为全区9个特困村硬化道路6.95公里;狠抓工程质量和进度,完成“村村通”公路建设项目38个,建设里程38.45公里;实施危桥改造工程3个,保障群众安全出行。截至2015年底,长清区农村公路总里程达1576公里,大中型桥梁18座,613个行政村全部实现了公路村村通。

农村公路养护、管理取得优异成绩。长清区交通运输局大力实施农路养护维修工程,投资409万元,对辖区内农路和桥梁病害实施养护维修;严格落实农村公路日常养护三级属地管理模式,监督和引导街镇落实养护管理职责;严格实施农村公路日常养护考核制度,全区农路养护优良率保持在80%以上,养护考核成绩在全市名列前茅。2015年3月,该局被交通运输部授予“全国农村公路养护与管理先进集体”称号。

全力以赴实施农村公路安全生命防护工程。长清区交通运输局筹措资金50余万元,施划交通标线1.6万米,设置交通标志125套、警示墙1600米、警示柱400余根,顺利完成隐患路段治理任务。

依法强化农村公路路政管理。该局严格依照相关法律规定,对损坏公路及影响公路通行安全的违法行为及时制止、纠正。2015年,巡查农村公路里程3万余公里,处罚乱设标识、挖掘

公路、损坏公路设施、打场晒粮等违法案件36起。

倾力黄河大桥建设 营造良好发展环境

长清黄河大桥建设项目为全市重点工程,是济南连接德州、聊城的重要交通设施,建成后可将三地融入1小时经济圈,因此保障长清黄河大桥连接线路如期竣工意义重大。

为此,长清区交通运输局组织开展黄河大桥连接线路实地勘察,征求社会各界意见建议,对线路线型进行多次优化,数次到省厅、市局汇报,积极争取省、市交通部门的大力支持。2015年9月,该项目列入国道序列建设计划,为今后项目建设提供了极为有利的条件。11月17日、18日,该局组织50名工作人员,开展交通量调查,为黄河大桥道路项目建设提供基础数据。

推进运输发展 提升服务水平

推进城乡公交一体化发展,公交车数量不断增加,客车档次不断提高。2015年4月,开通了济南非遗园至长清峰山路的K141路公交车。2016年,长清区交通运输局将督促公交企业投放运营38部纯电动公交车,消除城区内公交乘车盲区。

创新客运服务方式,组织开通“校园定制公交”。2015年10月,长清区交通运输局与长清交警大队、长清一中大学科技园校区多次协调沟通后,开通了“校园定制公交”,为广大学生提供



▲定制公交开进校园。



▲改造后通车的万归路(宋村至张官段)平整顺畅。

了安全便捷的出行条件。创新开展“出租车进校园”活动,在山艺、省劳技等高校校园内开辟出租车等候点及专用车道,让正规出租车开进校园接送师生。

规范客运出租企业发展。目前,长清区4家出租车企业全部实行公司化、集约化经营,314辆出租车已经成为全区客运市场中不可缺少的重要组成部分。

强化行业监管 提升行政能力

开展上门服务和预约服务等新型服务模式,为管理对象提供方便贴心的服务。长清区交通运输局继续加大“打非治违”力度,维护市场秩序,保障公路设施建设成果。大力开展联合执法

行动,自去年9月23日起,联合执法行动共处理违法车辆80余辆,治理效果显著。

在“十三五”开局之年,长清区交通运输局将按照“五大发展”理念,全面提高交通运输供给的质量和效益,不断满足群众交通需求,推动长清区交通运输事业取得新成绩。

(卢栋)

山水长清育雪莲

孙银萍和她的“新疆内高班”

很多人不知道,在我们长清,生活着一群来自新疆的孩子。他们从天山脚下来到长清一中新疆班就读,远在异乡的这些新疆娃娃,生活得舒心快乐,因为他们有一位共同的“妈妈”——班主任孙银萍老师。

文/片 本报通讯员 陈莹



“母女”情深。

学生爱戴的“孙妈妈”

孙银萍是长清一中的英语老师兼“新疆内高班”班主任,工作上她爱岗敬业,传道授业解惑,是学生爱戴的“孙妈妈”。一切为了学生,为了学生的一切,是孙老师管理“新疆内高班”的工作基调。

2013年暑假刚过,孙银萍被选任“内高班”班主任。数以百计的新疆学生,不远千里来到长清学习,既为百年老校注入了新的生机和活力,同时也带来新的考验与挑战。

在孙银萍和整个教师团队的努力下,长清一中成了新疆学生的新家。走进教学楼,四周悬挂着新疆的风土人情画;孩子们沿梯上楼,与家乡美景结伴前行。教室里窗明几净,民族文化装饰典雅温馨。学校专为“内高班”增设了维族风格餐厅,内部设置了一座小舞台,孩子们可以即兴登台载歌载舞,恰似在天山脚下大漠胡杨之间的抒情撒欢儿。

孙银萍也经常对学生抒怀:“孩子们呀,你们是一株鲜艳的

雪莲,长清山水就是你们的天山天池。在民族大家庭的阳光雨露滋养下,雪莲花一定会越长越茁壮,越开越芬芳!”

孙银萍清楚地认识到,在内地开办新疆高中班,是维护民族团结,促进国家长治久安的一项重要举措,是老师的神圣职责。老师应该像母亲那样,疼爱、关心、帮助每一个学生。尽管民族有别,信仰各异,但真情无价,大爱无疆。只要走进学生的内心,春风化雨,润物无声,师生情就会衍变为母子情。

把学生当成自己的孩子

母爱,有着玄妙而神奇的力量,可以消除隔阂,融解恐惧,治愈创伤,催人奋进。维吾尔族学生热合曼江,性格内向孤僻。有一次,他在打篮球时鼻梁骨折,在区医院做了手术。手术后的半个多月里,孙银萍除了上课,其余时间几乎都在病房陪护,每次都带上热合曼江喜欢吃的水果,给他端水喂饭,帮他穿衣洗漱,为他辅导功课,直至康复出院。热合曼江和大家的交流渐渐多起来,开始谈

起了家人、家乡、理想等话题。他说想当特种兵,为新疆稳定、祖国发展做出贡献。孙银萍鼓励他,年轻人就应该志向远大,精忠报国。他出院那天,孙银萍早早赶去接应。热合曼江羞涩地说:“老师,我想叫您一声‘妈妈’,可以吗?”银萍笑了:“山东新疆是兄弟,汉族维族是一家,中华民族本来就是相亲相爱的一家人,我也一直把你当成自己的孩子。”

从此,热合曼江变得活泼开朗起来,学习成绩也有了大幅提升。后来,他插到普通班去学习了,他对孙银萍说:“老师,我到你这里,就有回家见妈妈的感觉。”

2014年9月,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声到长清一中视察。孙银萍向俞正声作了重点汇报,专门讲到如何教学生“三个学会”,即学会生活,学会实践,学会交流;最主要的,是如何爱生如子,当好“妈妈”。俞正声握着孙银萍的手,动情地说:“孙妈妈,辛苦了。”

“孙妈妈,辛苦了。”这句话像一团火,让孙银萍心里暖洋洋的。一切一切的付出,值了。